
 

 

 

 
 33 日間の夏休みが明けました。生徒たちの元気な声と明るい表情を見てほっと安心をし
ました。保護者の皆様や地域の皆様には長期休業中生徒を見守って下さり、職員一同感謝申
し上げます。依然として暑い日が続いていますが、生徒や職員が一体となってより良い学校
を創っていきたいと思います。今後とも、よろしくお願いいたします。 
さて、９月 27日（金）には、文化発表会を実施します。生徒たちは、合唱曲を自分たちで

選び、７月初めから授業や昼休みに練習してきました。学級の生徒たちが一丸となり、一生
懸命に歌うことを通して達成感を味わい、豊かな心を育んでほしいです。また、練習する中
で自分や友達の良さを見付けて、よりよい学級を創ってほしいと思います。 
当日は、どのような結果になるのかわかりませんが、温かい目で御参観いただけたらと思

います。どうぞ、よろしくお願いいたします。 
 
令和６年度、前期学校評価がまとまりましたのでお知らせします。（一部抜粋） 
 

 

 

授業へ意欲的に取り組んでいる 授業中、仲間の考えや意見をよく聴いている 

  

昨年度より生徒たちは、授業へ意欲的に参加しています。その要因として今年度からどの
学級でも授業後に『学び方』について振り返りを行っています。『学び方』とは、生徒が授業
の開始時刻を守ること、話は目で聴くこと、授業に活気があることについて毎時間振り返っ
ています。このことにより、互いに高め合おうとする風土が生まれてきたのではないでしょ
うか。また、授業中のグループ学習やクラス全体での話し合いを通して、全体的に知識が深
まっていると思われます。今後も、グループ学習や生徒からのつぶやきなどをつなげて理解
を深め、学び合う集団を育てていきたいと思います。ICTの活用については、昨年度より５％
低下しました。これは、インターネットに頼らず、教科書や資料集等の補助教材を有効的に
活用しながら、必要なことを個人ノートにまとめ学びを進めてきたためだと思われます。今
後も生徒にとっての学びやすさや理解しやすさ等を検証し、個別最適な学びとなるよう、教
職員の研修を深めていきます。また、授業においては教師が一方的に話す講義型の授業から、
生徒同士で課題解決ができる探究型の授業を目指し、理解を深めていきたいと思います。 

 

 

人間関係がうまくいっている 学校へ楽しく登校している 

  

上記のアンケート項目以外で『学校生活の中で、友だちの良いところを見付けようとして
いる』生徒は学校全体で 90.1％いて、生徒同士がより良く関わろうとしていることが分かり
ます。９月に行われる文化発表会、10月に行われる富士川大運動会等で、互いに協力し合っ
て成し遂げることを通して、達成感や自己肯定感を高め、どの生徒も「学校は楽しい」と思
える学校づくりを目指します。 

1 授業づくり 

2 仲間づくり 
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学校に相談できる人がいる 将来の夢や希望を持っている 

  

「学校に相談できる人がいる」については、相談しやすい教職員が少ない状態であり、相
談したい時に相談できない生徒がいます。生徒へ共感的支援ができる教職員の体制づくりと
スクールカウンセラー（ＳＣ）・スクールソーシャルワーカー（ＳＳＷ）への相談体制を一層
強化し、生徒を励ましていきます。 
「将来の夢や希望を持っている」は学校全体で低い傾向にありました。どの学年にも、生

徒に何のために学習や行事をするのか考える場面を設定するだけでなく、取り組む必要性に
も気付ける声掛けや支援に努めてまいります。御家庭におかれましては、高校進学だけでな
く、どんなことをする大人になりたいのか話し合う機会をつくり、受け止めていただきたい
と思います。 

 

 

きまりがなくても判断して行動している 自他ともに思いやる気持ちをもって生活をしている 

  

本校では、きまりについて少しずつ見直しています。生徒が、きまりが作られた経緯や自
分たちの現在の行動を見つめ、なくしてもよいと判断できればきまりをなくしています。素
直で、友達に優しい富士川第一中学校の生徒ならではの結果かもしれませんが、生徒・教職
員・保護者・地域とでよりよい学校を創っていくことは今後も続けていきたいです。 

 

 

学校は、保護者や地域と連携できている 地域の方々に自分からあいさつしている 

  

マチコミでの情報発信や、タブレット端末を使ったアンケート調査により、保護者の皆様
の御意見等を伺う機会が増えています。この情報発信の仕方は、今後も続け増やしていきた
いと考えております。アンケートへの御意見については、学校で一度検討させていただき、
教育活動に生かしていきたいと考えております。 
「地域の方々に自分から挨拶している」については、昨年度より大幅に数値が下がりまし

た。生徒に地域の方々やＰＴＡ方々、学校運営協議会の方々をもっと知ってもらい、進んで
挨拶ができるよう励ましていきます。御家庭におかれましても挨拶を交わし、明るい富士川
第一中学校地区となるよう御協力をお願いします。 

3 心と体の健康づくり 

4 安心・安全な学校 

5 地域に根ざした学校 
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